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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Governador Mangabeira. Aos 

doze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, reuniram-se 

Ordinariamente no Salão Nobre desta Casa Legislativa, situado na Praça da 

Bandeira nº 145, ás 16:30 hs (dezesseis horas e trinta minutos) os seguintes 

Vereadores: Fabio Antonio Oliveira de Almeida - Presidente; Anderson Gomes 

da Silva - Vice-Presidente: José Cleberson Barreto Machado - Segundo 

Secretário: Edgar Henrique de Oliveira e Oliveira, Francisco Roque Santana; 

Balbino Lopes Santana; Terezinha Conceição do Amor Divino; Elisa Paixão do 

Nascimento e José Mário Souza Santana; ausências justificadas dos 

Vereadores: Luciano Dias Cunha e André Sena de Almeida. Sob a proteção de 

Deus o Senhor Presidente Fábio Antonio Oliveira de Almeida, declarou aberta a 

presente sessão, convidou todos a se posicionarem de pé para entoar o Hino do 

Município, logo após convidou o Vereador Pastor Francisco Roque para fazer 

uma oração agradecendo a Deus por tudo, em seguida colocou em votação a 

Ata da Sessão anterior, ficando aprovada por unanimidade. Ato contínuo o 

Senhor Presidente autorizou a leitura do oficio da Vereadora Elisa, solicitando 

retirar de pauta o projeto de lei 08, que reconhece de utilidade pública municipal 

a Associação de mulheres, mães e jovens empreendedores do municipio. Em 

seguida autorizou individualmente leituras das seguintes Indicações: 05 e 175 de 

autoria do Vereador Balbino Lopes, solicitando construção de uma pista de 

cooper com iluminação pública, nas proximidades da Br 101 até o ferro velho de 

Raimundo, construção de um galpão industrial na estrutura inacabada da Dal 

Ponte: 20 e 126 de autoria do Vereador José Cleberson (Colle do Portão), 

solicitando construção de um posto de saúde satélite na comunidade do Retiro, e 

iluminação pública na rua Valdemar Mascarenhas; 50 e 51 de autoria do 

Vereador Fábio de Telinho; solicitando reforma e ampliação do Mercado do 

Distrito de Quixabeira e construção de centros comunitários rurais nas 

- localidades de Lagoa da Rosa e Bonsucesso; 98 de autoria do Vereador 

= Anderson Gomes, solicitando pavimentação da rua Pimentel, trecho que liga o 

“TINava jato de Peu, até a residência do senhor Ananias em Quixabeira; 174 de 

="=autoria da Vereadora Elisa da Paixão, solicitando requalificação da rua lIzídio dos 

q Santos, início no triângulo das Bermudas até a Praça do Portão; 205 e 206 de 

autoria da Vereadora Ane do Sindicato, solicitando ampliação do transporte 

escolar na localidade do Carpina à Quixabeira no período matutino e calçamento 

do trecho da BA 491 à fábrica de blocos em Quixabeira; 211 e 212 de autoria do 

Vereador Pastor Francisco, solicitando criação de um centro municipal de 

atendimento ao diabético e hipertenso, e do programa “Remédio em Casa”; após 

justificativas dos respectivos autores colocou-as individualmente em votação, 

; içando aprovadas por unanimidade. Continuando autorizou individualmente 
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leitura das seguintes moções: Moção de Pesar pelo falecimento do Senhor 

Martiniano Neves dos Santos e de Aplausos 32, pelo excelente trabalho do 

Secretário de Educação Ribamar Rodrigues, de autoria do Vereador Pastor 

Francisco; Moção de Pesar 33 de autoria do Vereador José Cleberson pelo 

falecimento do jovem Henrique dos Santos e Moção de Pesar 34 de autoria do 

Vereador Balbino Lopes, pelo falecimento do Senhor Edson Cerqueira 

Nascimento; registra-se que as duas últimas moções foram subscritas pelos 

demais vereadores presentes, após justificativas dos respectivos autores o 

Senhor Presidente colocou-as em votação ficando aprovadas por unanimidade. 

Continuando franqueou fala aos inscritos na lista do grande expediente, fez uso 

dela o Vereador José Mário Souza Santana, registrou sua alegria em vê a 

satisfação dos agricultores plantando suas sementes, disse que esta casa aprova 

recursos no orçamento condicionando o poder executivo atender as demandas e 

parabenizou o secretario de agricultura Miguel Fiuza, pelas ações positivas da 

sua secretaria; continuando o Senhor Presidente passou a presidência ao vice 

presidente para se pronunciar na condição de vereador; o Vereador Fabio de 

Telinho, registrou a presença do secretario Derlan Queiroz, informou que inicia a 

semana com alegria, atendendo e ouvindo a população, parabenizou os 

enfermeiros pelo Dia Internacional da Enfermagem, em especial os que 

trabalham no AME e nas demais unidades de saúde do nosso município, 

lembrando que em 2019 em uma pandemia, enquanto muitos estavam em suas 

cassas, estes profissionais estavam na linha de frente cuidando com excelência 

das pessoas, disse que esta casa estará sempre a disposição para discutir 

políticas que venham melhorar a vida destes profissionais, que conte sempre com 

a sigla FT, para atender as demandas, registrou sua alegria, em presenciar a 

prefeita Manuela e seu vice Luiz de Zuquinha | darem continuidade ao 

campeonato rural, informou que foram mais de duzentos mil reais de 

investimentos no esporte, que atrai também emprego e renda a famílias, registrou 

também sua alegria em participar da confraternização nas escolas alusiva ao dia 

das mães, parabenizou a participação das mães e organização de toda equipe, 

parabenizou o proprietário do Mercadão Sprimar por completar um ano no Distrito 

de Quixabeira, informou que o Deputado Pedro Tavares conseguiu quatro 

motocicletas para a 27º CIPM de Cruz das Almas, sugeriu que a prefeita solicite 

uma destas, para dar mais segurança aos comerciantes que investem no 

município, chamou atenção do Governador do Estado Jerônimo Rodrigues e do 

Presidente do Consorcio Edinaldo Ribeiro, com relação ao descaso na Rodovia 

Jonival Lucas, enfatizou que a referida BA não aguenta mais receber migalha de 

tapa buracos, precisa de fato uma recuperação total como fez na comunidade 

apucaia, pediu a união dos colegas, pois os taxistas merecem uma resposta 
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positiva, porque são eles que fazem o comercio gerar emprego e renda, 

questionou, será que é preciso queimar pneus para tomarem providencias”, não 

podemos retroceder, precisamos saber do governador pra que veio, que 

enquanto não solucionar este problema não irá calar-se; O Vereador Pastor 

Francisco, disse que concorda e assina em baixo da fala do vereador Fabio 

referente a BA 491, que tapa buracos não adianta mais, ressaltou que tem projeto 

para seiscentas e vinte casas populares para Governador Mangabeira e que foi 

questionado por conta disso, respondeu que este projeto não é dele, é do 

Governo Federal do PAC minha casa minha vida rural, que se a pessoa tem a 

terra, faz o cadastro e se for contemplado, a empresa construirá a casa, que ele 

fez a ponte, mas o responsável por realizar é o Governador Jerônimo Rodrigues, 

solidarizou-se com a comunidade que tem o diagnóstico de fibromialgia pelo Dia 

Nacional de Conscientização à Fibromialgia, informou que o INSS não estar 

aposentando, mas que procurem o Sindicato que através de advogado consegue 

o benefício, comentou sobre a importância da sua indicação para a entrega do 

remédio de uso continuo em casa, ressaltou que na condição de vereador não 

está aqui para passar pano frio em ninguém, fala a verdade, que não se deve 

elogiar apenas quando estar dando certo, estar aqui pelo povo, reconhece que a 

Prefeita também esta fazendo coisas boas, mas não é puxar saco. O Vereador 

Edgar Henrique, disse que ouviu ass reivindicações dos colegas a respeito do 

descaso da Rodovia Jonival Lucas e as cassas do programa minha casa rural, 

que infelizmente não serão atendidas, porque temos um exemplo claro do que 

aconteceu aqui em Governador Mangabeira, uma atitude desrespeitosa, mau 

caráter por parte de alguns políticos do PT aqui do município, chancelada pelo 

governador do Estado em desfavor da classe trabalhadora rural, disse que essa 

gente que arrota que trabalha e defende o trabalhador na realidade esses 

trabalhadores foram vítimas da politicagem barata e mesquinha praticada pela 

CAR, um órgão do Governo do Estado, relatou que a Associação dos Feirantes 

através de convenio com a CAR por intermédio do Deputado José de Arimateia 

conseguiu trinta barracas, um ano antes das eleições para os feirantes ganharem 

seu pão em algumas localidades vendendo seus produtos e numa atitude 

desrespeitosa, mal caráter do candidato derrotado ex Vereador Josemario, 

sabendo que Danilo presidente da referida associação, filiado a seu partido o 

apoiava e a prefeita Manuela, resolveu denunciar dizendo que as barracas 

estavam sendo vendidas, quando na realidade estas barracas são doadas para 

uso comodato, foi surpreendido pela CAR com um caminhão e duas viaturas, 

procurando o presidente da associação como se fosse bandido, levaram as 

barracas, porque na realidade só quem poderia tê-las, quem apoiava O 

candidato do PT, por isso acha que as reivindicações rodovia e das cassas 
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não virão, que Zé Mario anda fazendo politica deslavada com o dinheiro do 

estado, não afirma que foi ele quem mandou, mas aqui ninguém é menino, 

enfatizou que o PT na Bahia escolhe trabalhar pelos seus, não votou no 

candidato Zé Mario e não se arrepende, estar na politica há vinte e cinco anos é 

um político do embate não admite que mexam com a sobrevivência das pessoas, 

lembrou que em plena eleição foi feito o asfalto no Bairro do Portão, deixou claro 

que nada contra, mas porque não fez o da Rodovia Jonival Lucas que o fluxo de 

carro é bem maior, disse que a suspensão da cobrança do pedágio da Rodovia 

Federal 324, que atende todo estado os buracos e crateras já estão lá, será que 

os carros vão voltar a quebrar, até esperar a providencia de uma nova 

concessionária? porque é um governo que demora de tomar decisões, acha 

que tem que consultar primeiro Wagner e Rui pra saber o que fazer, questionou 

cadê a ponte Salvador X Itaparica, agora o Presidente esta na China discutindo 

porque ano que vem é eleição, registrou verbalmente Moção de repúdio a CAR 

pela forma esdruxula, desrespeitosa, que tomou as trinta barracas das mãos de 

trabalhadores e que encaminhe cópia também ao Governador do Estado. O 
Vereador Anderson Gomes, ressaltou a importância das falas dos vereadores 

que o antecederam, em relação às condições da rodovia Jonival Lucas, que os 
buracos , não dar mais para tapar é uma tragédia anunciada, que o povo precisa 

acordar, lembrou-se da perseguição política que seu pai passou por não seguir a 
linha política deles, lembrando que com a mudança de governo de Paulo Souto 
para Jaques Wagner, a ambulância que Toinho conseguiu para Quixabeira 

através da associação, foi tomada e outras também, mas seu pai era leal ao 

povo, continuou fazendo por quem mais precisa, que a prefeitura colocou um 

Uno na época, mas não era suficiente para atender a demanda do povo, 

lembrou que ficou dois anos como vereador suplente e dois fora, mais dando 

assistência a população e o povo deu a resposta, lhe elegendo como o vereador 
mais votado, saudou o Vereador licenciado e Secretário Derlan e a Guarda 
Municipal, disse que quem olha para o povo é perseguido, que o ex prefeito 

Marcelo e os Deputados tem feito muito e a prefeita Manuela vem dando 
seguimento, espera que em dois mil e vinte seis o povo reconheça o que vem 
sendo feito e votem nos deputados que apoiam o governo, que tem que mudar 
pelo bem do Brasil e da Bahias, informou que solicitou novas barracas para 
associação a Pedro Tavares e espera em Deus que ele consiga, parabenizou a 
prefeita Manuela por dar continuidade aos projetos do esporte deixados por 

Marcelo, que o inicio do campeonato municipal é uma alegria, desejou boa sorte 

a todas as equipes, parabenizou a ADR e o Secretário Albano Fonseca pela 

organização e registrou sua alegria em comemorar um ano de funcionamento do 
pages Suprimar, gerando emprego e renda, homenageando as mães clientes 
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com prêmios e show ao vivo, solicitou moção de aplausos ao empresário Ademar 

e toda sua equipe, ressaltou que a segurança no município favorece o 

funcionamento do comércio até mais tarde, porque antes fechava dezesseis 

horas por conta da violência e parabenizou o Secretário Miguel Fiuza por dar 

continuidade ao trabalho da ex secretaria Manuela e pela doação de três horas 

de trator aos agricultores. O Vereador Balbino Lopes, hipotecou apoio as falas 

dos colegas que o antecedeu, disse que como cidadão e representante da 

população pode dizer que o Governador Jeronimo Rodrigues está brincando de 

ser governador, as ações do estado não acontecem, vive viajando, promete e 

não cumpre, que a Bahia hoje esta atoa, no município não encontra nenhuma 

ação deste governo, com reação a via Bahia responsável pelo pedágio da rodovia 
324, foi uma vergonha não funcionou, levou dinheiro dos baianos, hoje vai 

desfazer o contrato, levará bilhões por conta disso, perguntou será que é este 
governo que a população quer? acha que não, tem certeza que os baianos 
saberão escolher em 2016, agradeceu a Deus porque aqui no município tivemos 
um gestor de coragem, o ex-prefeito Marcelo e a atual gestora vem dando 
continuidade, cumprindo seus compromissos feitos em campanha, parabenizou 

Dr. Milton Pedreira por completar idade nova e agradeceu ao Secretario Derlan 
Queiroz por atender sue pedido da rua fonte das pedras. Finalizando o Senhor 
Presidente, agradeceu presenças e em nome de Deus declarou encerrada a 

sessão. Nada mais havendo a tratar a presente ata, após leitura pelos senhores 
vereadores, segue para aprovação no Plenário e posteriormente assinada por 
mim Marizete Conceição, pelo Presidente e demajs Edis presentes. Sala das 

Sessões 12 de maio de 2025. 
Fabio Antonio Oliveira de Almeida - Presidente; 

Anderson Gomes da Silva - Vice-Presidente; | 

Luciano Dias Cunha - Primeiro Secretário; “ | 

José Cleberson Barreto Machado - Segundo Secretário; 
André Sena de Almeida; ) 
Elisa Paixão do Nascimento; & 

Edgar Henrique de Oliveira e Ol 
Francisco Roque Santana; 

Balbino Lopes Santana; 

Terezinha Conceição do Amor Divino; 
José Mário Souza Santana. 
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